Rotary distrikt 2360
Svar på motion från tre medlemmar i Lerum Aspen Rotaryklubb
När det gäller Polaris har styrelsen fattat beslut att distriktet skall använda Polaris och rekommenderat klubbarna att göra detsamma.
En förfrågan gick ut under hösten, vilket resulterade i att 46 klubbar valde att ha Polaris och 10 klubbar ville ha en licens på ClubRunner samt en klubb som sa att man kunde nöja sig med My Rotary.
Distriktet har skrivit kontrakt med Polaris och startat dialogen om migrering. Distriktet har beslutat att alla klubbarna skall provmigreras, få utbildning och ha möjlighet att slutligen välja vilket system de vill ha efter 31 juni.
Distriktet står för alla kostnader oavsett om klubben väljer Polaris eller ClubRunner. Klubben bestämmer själv vilket IT-system man vill ha.
Indelning i nya distrikt i Sverige kommer att ske tidigast 1 juli 2024. Distriktet är medvetet om att vi i det föreslagna nya distriktet kommer att ha hälften av klubbarna i Polaris och hälften i ClubRunner. Distriktet förbereder sig för detta. Avtalen i Polaris och ClubRunner är också baserade på detta.
Distriktet har i sin budget för 2022-2023 föreslagit en per-capita-avgift på 259 kr, inklusive transfereringar, eftersom den tidigare avgiften på 40 kr till SRS har försvunnit. 
Distriktet kommer att 2022-2023 ha en budget med ett resultat på minus ca 200.000 kr. Finanskommittén har föreslagit att man bakar in alla IT kostnader i distriktsbudgeten och att det som inte ryms skall tas från distriktets kapital samt att ingen återbetalning av kapital från tidigare år skall ske. Distriktet har i sin budget valt att gå på Finanskommitténs rekommendationer.
